MT 342 GENEL TOPOLOJI FINAL SINAVI
(5 Soru Yanitlayimz)

1) R lizerinde 7 ={(-a,a):a>0}U{J,R} topolojisi verilsin. A4 =(—o0,1] olmak tizere
IntA, ExtA, BdA ve A kiimelerini bulunuz.

2) X ={a,b,c,d} olmak lizere B={{a,b},{b,c},{d},{b}} ailesinin X iizerinde bir
topolojinin bazi oldugunu gosteriniz.

3) X ={a,b,c,d}, 1={J,X,{a},{a,b},{a,b,c}} ve

Y={x,y,z,w}, 7' ={3,Y,{x},{x,y},{y},{y,z,w}} olmak lizere

f:X->Y fla)=y, f(b)=z, f(c)=w vef(d)=z olarak tanimlanan fonksiyonun (7 —7")
stirekli oldugunu gosteriniz.

4) X sonsuz elemanl: bir kiime ise ( X, 7, ) topolojik uzaymin Hausdorff uzay olmadigini
gosteriniz. (7, ={U < X : X —U sonlu} U{J})

5) d, X tizerinde bir metrik ve k >0 olmak lizere p: X xX - R p(x,y)=kd(x,y) olarak
tanimlanan fonksiyonun X iizerinde bir metrik oldugunu gosteriniz.

6) Asagidaki bosluklar1 doldurunuz.

a)(X,7) ve (Y,7") topolojik uzaylari verilsin. B={U xV :U ez, V €'} ailesi
........................................ icin bir bazdir.

b) (X,7) ve (¥,7') iki topolojik uzay olsun. f: X — Y fonksiyonu bire-bir drten, ve f, £~
stirekli ise f* fonksiyonuna .................ccoeiiiiiii denir.

¢) (X,7) ve (Y,7") topolojik uzaylar ve f: X — Y bir fonksiyon olsun. Eger her U € r igin
f(U)er' oluyorsa f fonksiyonuna .................ccoeviviiriniinininnnn... denir.

d) (X,d) bir metrik uzay, pe X ve r>0 156 B.(P)=..ciiiiiiiiiiiiiiiiiiii
kiimesine p merkezli » yaricapl agik yuvar denir.

(Her soru 20 puandir. Basarilar)



